

物价飞涨导致民众实际收入相对快速下滑

欧洲港口罢工频发 影响供应链正常运行

由于通胀高企激化劳资矛盾，近来欧洲多地港口工人举行大规模、长时间罢工，以期改善薪酬待遇和工作条件。业内人士表示，罢工将加剧新冠疫情下港口本已存在的拥堵状况，影响欧洲甚至全球供应链正常运行。

通胀高企引发港口罢工

今年以来，欧洲物价水平不断攀升。7月欧元区通胀率按年率计算达8.9%，超出市场预期，再创历史新高。

英国利物浦约翰·穆尔斯大学供应链管理专家莎拉·希夫林告诉新华社记者，新冠疫情以及随之而来的全球供应链混乱推升了物价。与此同时，疫情造成欧洲部分地区劳动力短缺，雇主被迫支付更高薪酬吸引求职者，导致企业成本上升，商品和服务价格上涨。此外，今年以来西方对俄罗斯制裁导致全球能源价格上涨，欧洲国家对俄能源较为依赖，这也部分抬高了通胀水平。

物价飞涨导致民众实际收入相对快速下滑，进而激化了劳资矛盾。英国最大的集装箱港口费利克斯托港超过1900名工人于8月21日开始为期8天的罢工行动。组织方英国联合工会表示，港口运营方提出的涨薪幅度赶不上物价涨幅。

8月中旬，英国另一主要集装箱港口利物浦港也有500多名码头工人决定举行罢工，以寻求涨薪和改善工作条件。

7月中旬，德国数千名港口工人举行48小时罢工，严重扰乱了包括汉堡港在内的多个集装箱枢纽港运作。罢工起因是劳资双方无法就如何帮助港口

工人应对高涨的生活成本达成一致。

罢工影响供应链正常运行

分析人士指出，罢工频发恐将进一步扰乱供应链。经营国际货运代理业务的飞协博公司供应链专家克里斯·罗杰斯近日撰文说，受费利克斯托港罢工影响，货轮只能改道去英国其他港口，甚至前往荷兰或法国的港口，这可能显著影响当地依靠国际供应链的产业，甚至给全球物流网络带来连锁反应。

数据分析公司拉塞尔集团近日发布的研究显示，费利克斯托港罢工行动有可能影响价值8亿美元的贸易，尤其是服装和电子元件贸易。

提供集装箱交易平台的德国艾世捷公司联合创始人克里斯蒂安·勒洛夫斯表示，今年早些时候，由于欧洲通胀高企、工人寻求涨薪，德国北部多个港口出现罢工，集装箱大量堆积，加剧了今年夏天在欧洲各地发生的物流问题。

港口以外的罢工预计也将影响供应链。近日，荷兰铁路公司工人开始罢工。对此，荷兰铁路公司不得不削减列车班次、减少列车运行时间，预计到今年12月都将无法恢复正常运营。如果劳资双方不能及时达成妥协，工人将在9月举行全国性罢工。

负面影响持续显现

专家认为，即使罢工结束，受影响的贸易活动也无法立即恢复。罗杰斯说，即便费利克斯托港此后满负荷运行，也可能需要24天甚至更长时间才能处理完积压工作，而将改道的集装箱运至预定目的地所需时间可能长达数周。

拉塞尔集团总经理苏基·伯西表示，由于新冠疫情导致大量货物积压，全球港口正面临拥堵，而罢工可能导致更多延误，这一影响将在未来数周到数月内显现。

希夫林说，此番罢工发生的时间点较为关键，许多供应链正在为圣诞节旺季做准备。今夏欧洲干旱等极端天气已经严重影响了供应链。

勒洛夫斯表示，港口一旦不能正常运营，会对集装箱运输网络效率造成重大影响，并给供应链上下游带来连锁反应。今年欧洲多地港口罢工已经对物流和制造业造成极大损害。

艾世捷公司联合创始人约翰内斯·施林迈尔说，疫情暴发以来，欧洲多个主要港口均存在效率问题。海运集装箱物流以及它所依赖的内陆驳船、火车和卡车网络已然承压，罢工将使这些问题更难解决。

新华社伦敦8月29日电

新华社记者 黄泽民 王湘江 朱晟

利比亚首都冲突致死32人 局势恶化担忧加剧

利比亚首都的黎波里上周末爆发近两年来最激烈冲突，导致32人丧生。利比亚冲突双方2020年签署停火协议，迄今未能摆脱政治僵局，最新冲突引发利比亚安全局势可能进一步恶化的担忧。

利比亚卫生部说，的黎波里26日至27日发生的冲突导致32人死亡、159人受伤。据当地媒体报道，死者包括至少17名平民。的黎波里28日暂时恢复平静，航班和道路交通恢复，一些店铺重新营业。

位于的黎波里的民族团结政府总理阿卜杜勒·哈米德·德贝巴27日说，将抓捕所有牵连此次冲突的人员，并将一些武装组织的总部搬出市中心。

此次交火方分别支持民族团结政府和国民代表大会，前者得到联合国承认，后者与军事强人哈利法·哈夫塔尔领导的“国民军”结盟。按民族团结政府方面的说法，为避免首都发生流血冲突的谈判失败，冲突继而爆发。不过，国民代表大会选出的新总理法西·巴沙加否认举行过类似谈判。

卡扎菲政权2011年被推翻后，利比亚陷入动荡。近年来，民族团结政府与国民代表大会形成割据对峙之势，国民代表大会方面屡次试图推翻民族团结政府未果。

法新社28日援引当地媒体和专家的话报道，这是巴沙加3个月内第二次尝试夺取首都失败。另据路透社报道，几个支持巴沙加的武装组织似乎在这次冲突中失去位于首都的地盘，另外几个支持他的武装力量也似乎停止向首都方向前进。

分析师沃尔弗拉姆·拉谢认为，控制的黎波里的多个武装组织盟友并不固定，首都的危机远未解除。“昨天在的黎波里冲突中还是一伙儿的武装组织，明天可能会因为地盘、职位和预算打起来……昨天还支持德贝巴的，明天就可能挑战他。”

利比亚冲突方签署停火协议时同意2021年12月举行议会和总统选举，然而，受各种因素影响，议会和总统选举至今未举行。路透社解读，国民代表大会以及支持它的武装力量并无妥协意向，政治解决利比亚僵局之路可能依然漫长。

新华社特稿 刘秀玲

美国新一代登月火箭因引擎故障推迟发射

8月27日，美国佛罗里达州肯尼迪航天中心的39B发射台上空阴云密布。新华社/美联

新华社洛杉矶8月29日电 美国航天局新一代登月火箭“太空发射系统”29日因引擎故障推迟发射。该火箭原定于当天发射升空，执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。美国航天局尚未明确新的发射日期，但表示第一个备选日期是当地时间9月2日。

美国底特律凌晨发生枪击 男子随机射杀3人后被捕

美国密歇根州最大城市底特律28日凌晨发生随机枪击事件，4人中弹，3人死亡。当地警方在多个联邦执法部门配合下展开搜捕，当晚抓获枪手。

底特律警察局局长詹姆斯·怀特说，警方当天凌晨4时45分左右发现一名40多岁的女子死亡，身中多弹。正在调查时，一名目击者报案，称发现附近一名20多岁男子死亡，身中数弹。6时50分左右发现第三名受害者，一名40多岁女性身中数弹死亡。7时10分左右，一名男性老人报警，说看到一名男子朝停在路边的汽车小便，试图阻止时遭对方射击，老人中了一枪，所幸没有生命危险。

怀特说，警方判断，4起枪击使用同一

支枪，枪手只有一人，受害者之间不存在关联。遭枪击时，其中一名受害者在遛狗，另一人在等公交车。

警方发布监控摄像头拍下的嫌疑人照片，呼吁民众提供线索。当晚，怀特在新闻发布会上说，在联邦调查局、国土安全部以及酒精、烟草、火器和爆炸物管理局协助下，警方根据线报，逮捕嫌疑人。

同一天，在得克萨斯州最大城市休斯敦，一名持枪男子凌晨1时左右在一座多户居住的公寓楼纵火，趁居民逃生时开枪射击，致3人死亡。前来救火的消防员也不得不躲避枪击。警方赶到后击毙该男子。

《休斯敦纪事报》援引一名邻居的话

报道，嫌疑人罹患癌症且失业，交不起房租，被房东赶了出来。警方证实嫌疑人受驱逐的说法，但表示仍在调查作案动机。

首都华盛顿当天发生一起持枪抢劫案，受害者是全国橄榄球联盟(NFL)华盛顿指挥官队球员、23岁的布赖恩·鲁滨逊，身中两弹后送医救治，伤势危及生命。

美国枪击暴力日益泛滥，造成4人以上死伤的严重枪击事件频频发生，要求加强枪械管控的呼声高涨。然而，由于民主、共和两党极化对立、枪械产业势力强大，联邦及州等各层面在出台有力控枪法案方面遭遇重重阻碍。

新华社专特稿 胡若愚

民调显示 日本内阁支持率大跌

新华社东京8月29日电（记者 郭丹）日本朝日新闻社28日晚发布最新民调显示，日本内阁支持率较7月大幅下滑10个百分点至47%；不支持率则由25%上升至39%，创首相岸田文雄去年10月上台后新高。

针对为前首相安倍晋三举行的“国葬”、物价上涨、应对新冠疫情措施等问题，朝日新闻社27日和28日用电话方式进行全国舆论调查，有效调查998份。

调查显示，50%受访者反对为安倍举行“国葬”，支持者占45%。但不同年龄段受访者在该问题上态度明显不同，18至29岁受访者中有64%选择支持，而60岁以上受访者中有60%表示反对。

此外，67%的受访者对政府解决物价上涨的举措“不予肯定”，“给予肯定”的受访者仅占21%。对于政府在新冠疫情上的应对措施，49%的受访者“不予肯定”，“给予肯定”的受访者占45%。